

交警狂奔救助病童

通讯员 傅怡青

本报讯 “这一段路程,交警为我的孩子跑出了急救的时间,真的温暖了我们老百姓的心。”日前,市民王女士将一面印有“感谢人民好交警 危难时刻伸援手”的锦旗送到绍兴柯桥交警大队柯北中队两位辅警手上。

那天,正值早高峰,柯北大道西环线路口,一辆黑色小汽车突然停车,一名女士从驾驶室下车后,打开后排车门,一边大声呼喊,一边拍打着后排的一个孩子。这异常的举动引起了正在路口执勤的柯北交警中队辅警刘文强、孙国祥的注意,他们立刻上前查看。此时的王女士已急得语无伦次,带着哭腔说:“孩子高烧,我一个人带着孩子去医院,没想到,途中孩子突然昏厥,从后座上摔下,我不知道该怎么办了……”

两名队员一边安抚王女士先冷静下来,一边迅速向指挥中心汇报。“走!马上上车,我们陪你送孩子去医院!”两名队员迅速上了王女士的车,刘文强抱着已经昏迷的孩子,孙国祥则从后车窗探出头,通过不断挥手呼喊,提醒其他车辆注意避让,王女士驾车向最近的医院赶去。

一路飞驰,不到10分钟就到达了绍兴市中心医院安昌分院附近,但当车辆行驶至越州大道时,左转车道排起了长队。为节省时间,刘文强果断下车,抱着孩子一路狂奔。200多米的距离,他累得气喘吁吁,但始终牢牢抱住孩子,直到医生过来接手,他才小心翼翼地将孩子放下。直到确认孩子已脱离危险,刘文强和孙国祥才放心离开。

打好“主防”组合拳

通讯员 陆燕

本报讯 今年以来,平湖钟埭派出所打好“主防”组合拳,民警主动深入群众,警情从源头治理。

“派出所的工作成效直接反映社会治安和公安工作的好坏,直接关系人民群众获得感、幸福感、安全感。”钟埭派出所所长胡国锋表示,“派出所是公安机关的前沿阵地,是维护辖区稳定、守护一方平安、服务人民群众、推进社区治理的综合性基层战斗实体,也是平安建设宏大体系的神经末梢,是基层治理的重要力量。”

该所把联系和服务群众作为撬动共建共治共享社会治理格局的支点,创新构建派出所“三下”工程,即眼睛向下关注人民群众“三感”、人往下走和群众打成一片、资源下沉为群众提供优质便利服务。

同时,该所不断优化警务运行模式,推动警社共治,联合街道打造“古韵钟溪”平安社区品牌,搭建“警务网格”和“综治网格”双网融合架构,形成了“派出所+社区警务室+社区工作站+治安协理员”四级联动机制,全面推进警务工作与社会治理深度融合,有效防范化解各类社会矛盾。

反诈劝阻“有一套”

通讯员 施一荟

本报讯 今年以来,湖州市公安局吴兴分局八里店派出所突出打防并举、以防为先,扎实推进反诈劝阻专业化、流程化、规范化、制度化建设。

“以维护人民群众财产安全和切身利益为目标,聚力破案、奋力追赃,以实际行动让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。”八里店派出所所长陈伟强说。

有一次,该所接到预警指令:辖区某小区正发生一起网络诈骗案。民辅警立即对当事人进行电话劝阻,同时仅用6分钟便赶到当事人家中,当面劝阻,成功避免当事人近9万元损失。

对每条反诈预警劝阻信息,八里店派出所要求反诈专员必须“1”分钟内签收;电话联系、紧急劝阻、研判位置、下发指令、警力上门五个动作,必须“1”刻钟内完成;对深陷电诈陷阱的当事人,民警通过案例教育引导、联系亲属劝导、反诈专家疏导“三位一体”的方式,在“1”小时内强制“唤醒”。

今年1至9月,八里店派出所共破获诈骗类案件17起、抓获电诈案件嫌疑人25人。

企业消防救援演练

日前,建德航头镇应急消防救援队联合区域微型消防管理站,赴辖区规上工业企业开展以“打通生命通道”为主题的消防救援演练,进一步提高企业安全管理者的应急救援能力。

通讯员 徐波 摄



法检合力保护生态

通讯员 瑞萱

本报讯 近日,瑞安市曹村镇非法捕捞生态修复教育基地内,4名非法捕捞水产品案件的被告人来回穿梭着将一桶桶鱼苗倒入河道内,为瑞安水域生态注入新的活力。此次增殖放流,既是4名被告人的“生态补偿”,也是瑞安法检两院着力推进水生生物资源保护、切实筑牢水域生态屏障的生动实践。

此前,瑞安法检两院还将庭审现场“搬”到了4名被告人所在村中,在一条绿道旁公开开庭审理这起非法捕捞水产品案,不少村民旁听了庭审。庭审中,承办检察官围绕本案的社会危害性及应吸取的教训充分释法说理,并就禁渔期、禁用渔具的相关规定作详细说明,对涉案的泡沫船等“三无”船舶的危害也作了介绍。法院采纳检察机关指控的罪名和量刑建议,并当庭宣判。在这之前,4名被告人已缴纳渔业资源损失赔偿金2万元,并登报道歉。

普法集市法治惠民

通讯员 刘颖

本报讯 “法官同志,我们家对门邻居把排气管对准我家窗口了,这可怎么办?”“阿姨,你家邻居这么安装排气管确实不合适,但你们是邻居,可以选择先调解。旁边展位就是调解能手,您可以和他预约一下。”“好的,我马上去预约。”

宪法宣传月来临之际,在杭州市上城区司法局南星司法所的策划下,一场“始于烟火,归于法律”的“法治惠民”普法集市,在极具市井气息的复兴南街有意思书房公民法治素养观测点,如火如荼进行。

活动现场,老年人维权、未成年人保护、防诈宣传咨询、学法飞行棋、普法灯谜、学法打卡互动展位前都聚满了人,上城区法院“共享法庭”联系法官、南星司法所专职调解员、尚法达人、社区律师、民警、法律明白人等,都成为普法使者,并提供调解、咨询等法律服务。

唱响“萌新三部曲”

通讯员 张杰

本报讯 “原来我所经历的困难,前辈们也同样经历过。听了庭长的分享,我对接下来的工作,心里更有底了……”日前,文成法院召开主题为“唱响青年干警进院、入庭、到岗‘萌新三部曲’”成长主题沙龙。

本次沙龙结合青年干警成长不同阶段,邀请政治部(机关党委)主任、资深业务庭负责人以及优秀青年干警代表,分别从法院全局工作、庭室条线工作、岗位本职工作的角度,与青年干警分享成长经历,并以现场答疑的方式为青年干警解答心中疑惑,并传授独家工作小妙招、明确职业发展方向。

今年以来,文成法院坚持不懈用党的创新理论培养新时代法院青年干警,聚焦青年干警成长需要,先后开展以青年干警为参与主体的主题沙龙7次,组织青年干警成功打造属于自己的文化品牌“文法荟萃”。

“法治嘉年华”启动

通讯员 叶荣 黄姝妮

本报讯 近日,余姚市“法治嘉年华”·“宪”在阳明古镇——2023年余姚市宪法宣传月启动仪式暨法治监督员、特邀行政执法监督员聘任仪式在阳明古镇举行。

活动在振奋人心的鼓舞表演中拉开序幕,之后,反电信网络诈骗情景剧《小心电信诈骗》、调解故事《调解有理》,50余名法治监督员、特邀行政执法监督员代表对着国旗庄严宣誓,将现场氛围推向高潮。

“我国现行宪法规定的公民享有选举权的年龄是几岁?”“国家宪法日是哪一天?”“现行宪法是哪一年通过的?”……宪法知识有奖竞答环节吸引了大批群众驻足参与。

“维护职工合法权益,共同建设法治余姚”“保护知识产权,净化市场环境”“保障舌尖上的安全”……在阳明古镇小广场上,余姚市府办(外口办)、共青团市委、市总工会、市检察院、市法院、市司法局等20余个部门共同举办的法治宣传集市吸引了大批群众。同步开展的还有“宪法知多少”猜灯谜、“打击犯罪”投壶、“法治之锤”锤丸等小游戏,群众通关以后还能获得“法治糖画”奖品。

“余姚本年度宪法宣传月,除了办法治监督员、特邀行政执法监督员聘任仪式之外,还将举办宪法知识问答、法治余姚满意度问卷调查、行政复议法系列宣传、‘法雨育苗’系列普法情景剧及短视频创作等活动。希望通过接地气的普法方式,推动宪法宣传走进千家万户。”余姚市司法局相关负责人说。

小手大手反诈同行

通讯员 张圣杰

本报讯 近日,杭州市拱墅区米市巷司法所与米市社区联合英伦幼儿园,开展了以“全民反诈,你我‘童’行”为主题的反诈骗教育宣传活动。

根据幼儿的年龄特点,“普法姐姐”用生动有趣的语言对小朋友进行反诈骗宣传,寓教于乐,引得小朋友们笑声不断。在欢声笑语中,小朋友们学会了如何识别诈骗套路,也知晓了国家反诈中心的电话是96110,“回家后,我还要把这些知识告诉爸爸妈妈、爷爷奶奶、外公外婆!”

学习身边榜样精神

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织召开“A级安保之星”典型事迹学习分享会,让全体消防员真切感受到先进就在身边、榜样就在眼前。

分享会上,获评杭州亚运会“A级安保之星”的消防员结合自身工作经历,与大家面对面说经历、讲故事、谈体会,教育引导大家如何在平凡的工作岗位上,以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的责任担当,练好本领、忠诚履职,用实际行动践行职责使命。消防员纷纷表示,将以“A级安保之星”为榜样,为消防救援事业高质量发展贡献自己的力量。

消防演练进幼儿园

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇组织工作人员走进南宋中心幼儿园,开展“预防为主 生命至上”校园消防演练及消防安全宣传月宣传活动,普及校园消防应急避险常识,提高师生的消防安全意识和火场逃生自救能力,为创建平安校园、和谐校园提供了强有力的安全保障。工作人员播放视频,直观展现各类火灾的危害,并讲解校园消防安全知识及发生火灾时的注意事项,还详细教授了灭火器“一提二拔三对准”的具体使用方法,受到师生们的欢迎。